
ATA  DA  1a REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DE  2020  DO  NÚCLEO  DE  PESQUISA,
EXTENSÃO,  CRIAÇÃO  E  INOVAÇÃO  (NUPEX)  DO  INSTITUTO  DE  BIOLOGIA  DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA.

Em 17 de abril de 2020, às 10:00h, reuniram-se virtualmente, por meio de videoconferência, os
membros  do  NUPEX:  Moema  Cortizo  Bellintani  (titular), Vanessa  Rodrigues  Paixão  Cortes
(titular), Hilton Ferreira Japyassú (titular), Pavel Dodonov (titular), Henrique Batalha Filho (titular),
José Geraldo de Aquino Assis (titular), e Pedro Luís Bernardo da Rocha (titular), sob a chefia deste
último. A professora Maria Aparecida José de Oliveira (suplente) participou como convidada. As
vagas de representação do PPG Microbiologia e dos estudantes permanecem vacantes. A reunião
possui o seguinte ponto de pauta:  Definição do Plano de Trabalho Remoto do NUPEX para o
estado de emergência de saúde pública decorrente do corona vírus (COVID 19). Definida a
existência  de quórum, o professor Pedro Rocha deu as boas vindas a todos,  e em especial  aos
professores  Moema  e  Henrique  que  iniciam agora  seu  período  de  representação.  Em seguida,
informou que: o Reitor publicou a portaria No 111 de 13 de abril de 2020 que estabelece que,
durante o estado de emergência de saúde pública, “o trabalho remoto deve ser organizado através de
Planos de  Trabalho específicos  por  setor,  com base no Plano de Funcionamento  da Unidade e
aprovados por seu dirigente”; que, na noite do dia 15 de abril, o Diretor do IBIO solicitou a setores
do IBIO que produzam seu plano de trabalho e o encaminhem à diretoria até dia 17 de abril; que no
dia 16 de abril, esse e-mail foi reencaminhado à Chefia do NUPEX pela Coordenação Acadêmica;
que, em função da urgência da solicitação, e na ausência do envio de um Plano de Funcionamento
da Unidade, o prof. Pedro Rocha realizou uma compilação das metas e ações previstas no PAT
NUPEX 2020 e a encaminhou por e-mail,  em 16 de abril,  aos membros do NUPEX com uma
proposta de priorização dessas atividades para compor o Plano de Trabalho Remoto do Núcleo; e
que o prof. Pavel sugeriu, ainda nas trocas de e-mails, que o NUPEX incorporasse um objetivo
adicional no Plano de Trabalho Remoto referente às atividades do IBIO que tenham relação com a
pandemia do COVID 19. A discussão sobre o Plano de Trabalho Remoto na reunião extraordinária
iniciou-se  pela  proposta  do  prof.  Pavel.  Após  debate,  deliberou-se  por  unanimidade  que  será
incluído no Plano de Trabalho Remoto a compilação da produção do IBIO relacionada à pandemia
da COVID-19, que ela será realizada em uma plataforma digital (como Google Docs) e que será
divulgada internamente no IBIO, para a administração central da UFBA e para o público externo. O
detalhamento da estratégia e sua execução serão definidos a partir da reunião ordinária de abril. Em
seguida, o prof. Pedro apresentou a compilação do PAT 2020 e uma proposta de priorização, que
inclui sete ações prioritárias e factíveis no período de isolamento social: (i) dar prosseguimento à
formulação dos programas integrados de extensão, pesquisa e ensino “Programa Biologia na Rua” e
“Programa  de  Coprodução  de  Conhecimento  e  de  Formação  Continuada”;  (ii)  solicitação  aos
professores com ações de extensão registradas mas sem relatórios que regularizem a situação; (iii)
interação com a comissão de ajuste do Regimento Interno do IBIO para apresentar as sugestões já
definidas pelo NUPEX; (iv) e (v) solicitação aos professores que ainda não o fizeram que criem um
perfil no Google Acadêmico e que atualizem seus dados de orientação na plataforma do currículo
Lattes previamente à realização do diagnóstico de pesquisa e extensão do IBIO; (vi) atualização da
produção acadêmica na homepage do NUPEX; e (vii) definição dos indicadores a serem usados na
comparação da performance acadêmica do IBIO com outras unidades universitárias da UFBA e
institutos de biologia do Brasil, bem como a definição dessas unidades e institutos. Após debate, a
compilação e priorização foram aprovadas por unanimidade, com ressalvas de que o detalhamento
das estratégias para cumprir as diretrizes e realizar as ações deverá ser debatido a partir da próxima
reunião ordinária. Finalmente, o prof. Pedro Rocha lembrou a todos que, em dezembro de 2019, a
Comissão de Avaliação Institucional do IBIO encaminhou à Diretoria e à comunidade do IBIO, uma
proposta de política para o Instituto, que resultou de dois anos de atividades acordadas com os
colegiados e com a comunidade do IBIO e que contaram com sua ampla participação. Informou
que, embora a aprovação da política não tenha sido ainda pautada na Congregação, dado o processo
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participativo da sua formulação, outros colegiados já estão incorporando as diretrizes dessa politica
em seus  planos de atividade.  Assim,  sugeriu que o NUPEX avalie  fazer  o mesmo e comece a
avaliar, na próxima reunião ordinária, quais diretrizes já podem ser incorporadas em seu plano de
atividade. Após discussão foi aceita essa sugestão e que, adicionalmente, os membros do NUPEX
que são membros  de outros  colegiados com assento  na  Congregação levem a  essa  instância  a
inclusão da apreciação da proposta de política do IBIO em seu Plano de Atividades Remotas. O
prof.  Pedro se  comprometeu  a  reencaminhar  aos  membros  do NUPEX o texto  da proposta  de
política. Nada mais havendo a tratar, o prof. Pedro Rocha encerrou esta reunião extraordinária às
11:30h e produziu a presente ata que foi conferida e assinada por todos os presentes.

Ata aprovada durante a 2a Runião Ordinária de 2020 pelos professores Pedro, Moema, Vanessa,
Hilton, Henrique e José Geraldo. Após o período de afastamento social,  as atas serão assinadas
pelos mesmos esta versão disponível na homepage será substituída pela ata assinada.
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